
 

 

TISZTELT OLVASÓ! 

Ön egy új hazai tudományos folyóirat elsı évfolyamának elsı számát tartja kezében. 
Egy olyan folyóiratot, melynek gondolata Szombathelyen fogant, többek között az ott 
megrendezett Településföldrajzi Konferenciák során. A folyóirat a szerkesztıbizott-
ság szándéka szerint tágítani kívánja a társadalomföldrajzzal, a települések földrajzi jel-
legő kutatásával foglalkozó szakemberek megszólalási-, valamint kutatási eredményeik 
nyilvánosságra hozatalának a lehetıségét. A kétségtelen eredmények ellenére úgy érez-
zük, még mindig kevés Magyarországon a társadalom-földrajzi jellegő tudományos fó-
rum, folyóirat. Különösen igaz ez a társadalomföldrajz egyik legelsı ágának tartott te-
lepülésföldrajzra. A településföldrajz, hazai kialakulásától kezdve mindig a társadalom-
földrajz egyik legjobban prosperáló szakterülete volt, melyen az sem változtatott alap-
vetıen, hogy többször, de különösen a II. világháborút követıen, politikai nyomásra 
kívánták befolyásolni a kutatási témákat és irányokat. A hazai településföldrajzra kez-
detben a francia és a német iskola gyakorolta a legnagyobb hatást, mely azonban a két 
világháború között Mendöl Tibor munkássága nyomán megtalálta saját arculatát. A 
rendszerváltozást követıen, a korábbi kötöttségek megszőntek, a kutatási témák ki-
szélesedtek, kiteljesedtek. Ismertté váltak a külföldi új kutatási eredmények, irányok, 
amelyek gyorsan elterjedtek a hazai szakemberek között. Megerısödött a felsıoktatás-
ban és a kutatásban a településföldrajz helyzete, új/régi „mőhelyek” alakultak, illetve 
újultak meg, egyre több hallgató, fiatal kutató választotta szakterületéül a település-
földrajzot. 

E kétségtelen fejlıdéssel nem tartottak lépést a publikációs lehetıségek, ezzel 
együtt nem volt igazi fóruma a település-földrajzos szakembereknek. Ezen utóbbi hiá-
nyon próbált változtatni a Nyugat-magyarországi Egyetem Társadalomföldrajz Tan-
székén kialakult településföldrajzi mőhely, amely kilenc évvel ezelıtt a Településföld-
rajzi Konferencia megszervezésével fórumot teremtett a szakembereknek. Hosszú 
elıkészítést követıen most láttuk megvalósíthatónak egy igényes szakmai folyóirat 
megalapítását, amely kezdetben évente kétszeri megjelenéssel publikációs lehetıséget 
nyújt a településföldrajzzal foglalkozó szakemberek számára. 

Az új tudományos folyóirattal elsısorban fórumot, publikálási lehetıséget kívá-
nunk teremteni a településföldrajz ismert hazai és külföldi mővelıinek, fiatal pályakez-
dı kutatóknak, kollégáknak, tehetséges doktorandusz hallgatóknak, sıt az OTDK-n 
sikeresen szereplı egyetemi-fıiskolai hallgatóknak egyaránt. Szeretnénk híreket adni 
sikeres, a szakterülethez tartozó PhD védésekrıl, megjelent szakkönyvekrıl, lezajlott 
konferenciákról és sok másról. Fórumot kívánunk teremteni a településföldrajz kuta-
tási területeinek érdekes, de szakmailag nem egyértelmően megítélt témáinak, szakmai 
vitáknak. 

A Településföldrajzi Tanulmányok szakmai színvonalát reményeink szerint garantálja a 
neves szakemberekbıl álló szerkesztıbizottság, melynek összeállításánál igyekeztünk 



 

 

a lehetı legjobb területi és szakmai lefedettségre törekedni, az ismert település-földraj-
zos lektori gárda és mindenekelıtt a tanulmányok, cikkek szerzıi, akik között remél-
jük hamarosan önt is köszönthetjük kedves olvasó. A Településföldrajzi Tanulmányok 
egyelıre magyarul jelenik meg, de minden tanulmányhoz egy oldalnyi angol nyelvő 
összefoglaló tartozik. A formai követelményekrıl és a folyóirat induló honlapjáról az 
utolsó oldalakon találnak tájékoztatót. 

A folyóirat elindításáért köszönet illeti, az NYME TTK Társadalomföldrajz Tanszé-
kén kívül, az MTA Földtudományok Osztálya Társadalomföldrajz Tudományos Bi-
zottságának Településföldrajz Albizottságát, az anyagiak megteremtésében pedig az 
NYME Természettudományi Karát, Bük Város Önkormányzatát és Bük és Térsége 
Vízmő Kft-t. 

Bízunk benne, hogy ez az új tudományos folyóirat betölti szerepét, ismertté és 
kedveltté válik a tudományos életben, eljut a hazai településföldrajz, vagy inkább tár-
sadalomföldrajz iránt érdeklıdı szakemberek, intézmények és kutatóintézetek több-
ségéhez. Ehhez kérjük az Önök segítségét azzal, hogy olvassák, publikáljanak benne 
és vigyék hírét a földrajztudomány ezen új szakmai folyóiratának széles-e hazában és 
azon túl is. 
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